

SZARVAS ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI ES SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség:

Beliczey utca 11. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.
BÉRMENTETLEN LEVELEK EL NEM FOGADTATNAK.

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 4 frt. — Félévre . . . 2 frt
Negyedévre . . . 1 frt. — Egyes szám . 8 kr.
MEGJELEN HETENKINT EGYSZER VASÁRNAP.

Kiadóhivatal:

Beliczey-utca 11. szám. (saját ház,) hová az előfizetési pénzek intézendők.
Hirdetéseket jutányos áron elfogad.
BÉLYEGDIJ MINDEN HIRDETÉSÉRT 30 KRAJČÁR.

Közyűlés.

Szarvas város képviselő testülete f. évi június hó 6-án rendkívüli közgyűlést tartott.

A képviselő testület az új építkezési szabályrendelet tárgyalásába most sem mehetett bele, mert a gyűlés ismétlen határozat képtelen volt. Ezen tárgy most már másod ízben van tárgyalás alá tűzve. Annak, hogy ezen közgyűlésen kevés számban jelentek meg a képviselők, meg van az oka. S az azaratási időszak bekövetkezésében rejlik. Mert hiszen mindenki azon iparkodik, hogy gabnatermését ideje-korán letakarítsa. — Képviselő testületünk pedig jó részben gazdálkodó elemből áll.

Elhatározatott a volt Sas vendéglő átalakítása.

A mint a 3 ik tárgyból kitűnik: nagyon szép és üdvös dolog iránt fáradozik az előljárvóság, mely dologgal a haladás jelszavát tűzte zászlajára. Elismerés illeti Danes Béla főjegyzőt városunk érdekében tett eddigi működéséért; mi szívesen és készséggel rójuk le elismerésünk adóját ezuttal, a midő. rá mutatunk, hogy az ő buzgó törekvésének, haladás rá törő erős akaratának igazi bizonyítéka a közelmúltban lezajlott események, melyekben ő úgy is mint úttörő, úgy is mint a munkából oroszlán részt követelő férfiu szerepelt. Rá kell mutatnunk eme a haladásunkat bizonyító önzetlen és sikerrel járt munkálkodására.

Out van az Árpád vendéglő, a Deák Ferencz utca kikövezése, 4-ik ovoda felállítása, asphalt járda létesítése mint befejezett tények. Befejezésre vár, s már részint a befejezés stádiumában van: a földmívelési iskola létesítése, felsőbb fokú kereskedelmi és ipar iskola felállítása céljából a régi Sas vendéglő nagyobb szabású átalakítása

Barány vendéglő átalakítása állami hivatali célokra, új színház építése, piacz terünk kikövezése, a polgári leányiskola átvétele és fejlesztése, ártézi fürdő építése és gőzfürdésre berendezése. Utezai világításunk tovább fejlesztése, mind oly dolgok, melyek Danes Béla főjegyzőnek városunk érdekében tett s akadályt nem ismerő munkálkodásának tanúbizonyítékai. — Ezt constatálni nekünk igazán jól esik.

A 4-ik tárgy a vasárnaponként szokásos templom előtti publikálás igen kiterjedt vitára adott alkalmat.

Az 5-ik tárgy volt a kereskedelemügyi miniszter leirata, melylyel vasutunk menetrendjének kért megváltoztatását nem teljesitheti. Ezzel kapcsolatban ugyancsak a menetrend megváltoztatására vonatkozó határozata vármegyénk közigazgatási bizottságának.

Az árvaügyek ellátására jegyzőül Salacz József jegyző lett a képviselő testület által megválasztva.

Ezekből állott a közgyűlés tárgya.

A közgyűlés lefolyását egyébként a következőkben adjuk.

Az első tárgyalás kitűzött szabályrendelet tárgyalására nézve Danes Béla főjegyző kijelenti, hogy a nem határozat képes gyűlés annak tárgyalásába nem bocsátkozhat; kéri annak egy 15 nap mulva tartandó gyűlésre való kitűzését megengedni.

Klenk képviselő előadja hogy miután az építkezési szabályrendelet úgy van sokszorosítva, hogy az némely részében olvashatlan, kéri annak kinyomtatását és a képviselők közt leendő szétosztását.

Danes Béla a kinyomtatást költség kimelés szempontjából nem ajánlja. S miután — úgymond — a letárgyalás után ugysis kinyomtatni kell, fölöslegesnek véli azt a tárgyalás végett is, tehát

kétszer is kinyomtatni, mert az a tervezeti szabályrendelet még a közgyűlés által is módosíthatatik, de meg a várnegyvi jóváhagyás során is megváltoztathatik.

Melis Pál képviselő is osztja a főjegyző nézetét.

Igy az építkezési szabályzat kinyomtatása iránti javaslat nem fogadott el, s annak tárgyalása egy 15 nap mulva tartandó közgyűlésre utaltatott.

Második tárgyalás volt kitűzve, az építkezési bizottság javaslata a „Sas“ fogadó átalakítása ügyében.

Danes főjegyző ezen átalakítás ügyének előzményeit ismertette előadja, hogy az építési bizottság a teljes átalakítást ajánlja, mely teljes átalakítás a városi mérnök által összeállított terv és költségvetés szerint 5400 frt költséggel vihető keresztül, szemben egy, bár kevesebb költségbe kerülő részleges átalakítást javasoló s 3000 frtnyi összegbe kerülő tervvel.

Ribárszky városi mérnök szintén a teljes átalakítást ajánlja vagyis a régi tervet, mely szerint az építkezés 5400 frtba kerülne.

Melis a „Sas“ vendéglő falainak legalább 1 méterrel való felemelését ajánlja, az 50 cm-ttel való felemelést nem fogadhatja el, mert ezen épület a piactéren lévén, kell, hogy annak díszére váljon.

Dr. Reismann is támogatja Melis képviselő véleményét s kéri, hogy a falak a szomszédos épületek falainak megfelelőleg magasítsassék.

Bankó György abbéli aggodalmának ad kifejezést, hogy az ily terv módosítások által az előirányzott 5400 frt nem lesz elég az építési költségekre; már pedig ő; valamint a községi tanács is megkívánja, hogy ezen összeg át ne hágassék.

Ezen hozzá szólások után a közgyűlés a

SZARVAS ÉS VIDÉKE TÁRCSÁJA.

Most egy éve.

Most egy éve, jól emlékszem rá,

Kis kertekben együtt ültünk gyakran;

Virult minden, a lilium, a róza,

Szép tavasz volt, a nő most van.

Egy felig nyílt rózsát adtam neked

S azt mondtam, hogy az az én virágom.

Az is volt, hej midő elhervadt,

Vele együtt hall el boldogságom.

Boldog voltam, éreztem szememben

A boldogság édes örömkönyvét,

Csak egy éve! Hej azóta sok könny,

Sok fájó könny lemosta már onnét.

S most itt vagyok ismét a rózsánál,

Harmat lepte piros szirmát nézem,

S a mi elmúlt, édes boldogságom

Minden percét újra átélzem.

S a mint nézem, úgy tün fel előttem

Az egész lét, mint egy földi álm;

Csak az való, hogy könnyemet érzem,

Csak a harmat a szép rózsaszálon.

Tisztelt szerkesztő ur!

Bármilyen véleményt alkosson is rólam t. szerkesztő ur, már csak igazán megvallom, hogy milyen furcsa módon jártam meg akkor, amikor egy, a riporterségen felül álló magasabb szárnyalású dolgozattal — hogy hír-lapírói nyelven fejezzem ki magam — vezér cikkkel akartam meglepni a t. szerkesztő urat.

Ugyanis, emlékezni fog t. szerkesztő ur azon biztatására, hogy ideje volna már, ha egyszer valami ön-álló, saját szerzeményem és az elmeszüleményemből eredő dolgozattal is foglalkoznám.

Hát akkor én azt nagy önérettel meg is ígértem s most ezen ígéretem által elvállalt kötelezettségem alól akarok mint egy kibuvot kéremsi őszinte akarok lenni s ezt kötelezettségemnek is tartom t. szerkesztő úrral szemben s elmondom, — ha ugyan es montségenül szolgálhat — hogy mi is volt a tervem egy, az előbb említett cikk megírására.

Mióta a t. szerkesztő ur az engem vágyaimhoz közelebb vezető óhaját velem tudatta, éjjel-nappal folyton azon gondolkoztam, azon törtém fejemet, hogy melyik tárgy is volna az én első vezér cikkemhez legméltóbb. Kerestem oly tárgyat, mely zsenális, aktuális és emellett olyan legyen, amely olvasó közönségünk figyelmét megragadná, lekötöni és tetre buzdítani

képes legyen. Nagyon akartam! Dícsőt akartam! Irni akartam arról, hogy Szarvas város rendezett tanácsvái alakítsassék át, de amidőn ezen tervem egyik kollegámmal közöltem s amidőn ő az ésmét kivihetetlen tartotta, ezen tervemtől mindjárt el is állottam. Irni akartam új ovoda felállításáról. De másnap már mindjárt hallottam, hogy a negyedik ovoda felállítását a község előljárvósága már elhatározta az én vezércikkem nélkül is. Irni akartam asphalt járdánk tovább folytatásáról s rémitő bosszantásomra ismét arról veszek értesülést, hogy Szarvas város képviselő testülete éppen a napokban, — tudniillik az én tervem kivitele napjaiban — tartandó közgyűlésén határozni fog az asphalt járda tovább kiépítése felett. Ezen tervem is dugába dől tehát. Gondoltam még sok merészet, sok nagyot de egyiknél sem mertem ezek után már meg állapodni.

És mégis . . . Nem is képzelem t. szerkesztő ur, hogy mily nagy örömemre szolgált tehát, midőn sok és keserves izzadással és fejtöréssel járt buvárkodásom után végre valahára folyó hó 5-ikén a tárgy, amelyet földolgozni volt célomagyamban megszülemltet.

Megírom — gondolkoztam — egy ártézi fürdő Szarvason leendő felállításának égető szükségességét.

Ezen tárgy most nagyon aktuális. Azt hiszem t. szerkesztő ur is elismeri, hogy az. Mert hiszen, ha ki lép az ember föld alól az utcára, a tikkasztó nagy hőség rögtön fürdésre figyelmezteti és készíti a jámbor halandót.

